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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/SA/02/2016) vom 06.09.2016 

 
Anwesend: 

1. stellv. Bürgermeister 
Frau Antje Klein  

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Mitglieder 
Frau Heike Dziuba  
Frau Kathrin Heintz  
Herr Christian Lüken  
Frau Bettina Mainz  
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Christine Nebendahl  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  

Presse 
Frau Rosemarie Schymroch  

Protokollführer/in 
Herr Jürgen Dräbing  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-  
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keitsanträge) 
   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 

21.04.2016  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines bürgerlichen Mitgliedes 
 
Die Vorsitzende begrüßt Frau Katrin Heintz als neues bürgerliches Mitglied im Sozialaus-
schuss. Durch Handschlag verpflichtet sie sie zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegen-
heiten und führt sie in ihr Amt ein.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es ergeben sich keine Einwände gegen die Tagesordnung.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Ausschussvorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentli-
cher Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  08 

Ja-Stimmen: 08 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohnerinnen und Einwohner anwesend sind.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 21.04.2016  

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 21.4.2016 werden nicht erhoben. 
 
Die Vorsitzende gibt die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt: 
 
Dem TSV Schönberg wurde ein Zuschuss für die Anschaffung von Sportmatten für die Ju-
gend-Judoabteilung nach der Richtlinie der Gemeinde Schönberg über Zuschüsse an Verei-
ne und Verbände in der Jugendarbeit in Höhe von 781,83 € bewilligt. 
 
Der Sozialausschuss hat der Gemeindevertretung empfohlen, dem Antrag des Vereins Na-
turfreundehaus Kalifornien e.V. auf Bezuschussung der Sanierung der Einrichtung nicht zu-
zustimmen, den Bürgermeister jedoch zu beauftragen, zu prüfen, ob durch eine Darlehens-
gewährung der Kreiszuschuss gesichert werden kann.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
1. Die stellvertretende Bürgermeisterin gibt bekannt, dass am 5.11.2016 die erste Schönber-
ger Kulturkonferenz in der Zeit von 11:00 bis 17:00 Uhr im Kinder- und Jugendhaus stattfin-
det. Der Kulturbeirat habe hier zu einer Einladungsliste erstellt. Die Veranstaltung werde 
durch ein Referat eingeleitet und anschließend würden verschiedene Themen in Arbeits-
gruppen bearbeitet. 
 
2. Herr Dräbing gibt bekannt, dass in der Zeit vom 11. bis 19.9.2016 erstmalig eine trilaterale 
Jugendbegegnung mit Schönbergs Partnerorten Älvdalen/Schweden und Haljala/Estland in 
Schönberg durchgeführt werde. Das Programm der Jugendbegegnung werde den Gemein-
devertretern in die Fächer gelegt.  
 
 
 
 
 

  gesehen:        gesehen: 
   

Kerstin Thomsen Jürgen Dräbing Antje Klein      Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - stellv. Bgm’in  Amtsdirektor - 
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